
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΣΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ: ΤΡΕΧΟΥΣΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 

Χαιρετισμός κου Χριστόφορου Χατζόπουλου, Πρόεδρου Ελληνογαλλικού Επιμελητηρίου: 

 

Κύριε Πρόεδρε της ΕΕΤ, 

 Κυρίες και Κύριοι,  

σας καλωσορίζω στη σημερινή μας συνάντηση με θέμα: «Ο ρόλος των τραπεζών στη 
χρηματοδότηση της οικονομίας: Τρέχουσες εξελίξεις» που είναι και επίκαιρη και σίγουρα 
χρήσιμη και αυτό ισχύει ιδίως για περιπτώσεις σαν τη δική μου όπου η εμπειρία μου από 
τη λειτουργία των τραπεζών είναι περιορισμένη και , συγκρινόμενη με όλους του κύριους 
ομιλητές, σχεδόν μηδενική. 

Όμως, η γενιά μου, η αμέσως μεταπολεμική, έχει μνήμες από εποχές όπου το τραπεζικό 
τοπίο ήταν τελείως διαφορετικό, με πολύ λιγότερα προσφερόμενα στο ευρύ κοινό 
τραπεζικά προϊόντα.  

Στην ουσία, η πλησιέστερη τράπεζα ήταν η ίδια η ελληνική οικογένεια που ήταν ο κύριος 
μηχανισμός στήριξης και μεταφοράς πλούτου από τη μία γενιά στην άλλη και παράλληλα 
υπήρχαν και πρόσθετα «εργαλεία» για π.χ., την προίκα, την αντιπαροχή και εξαντλουμενων 
αυτών την απευκταία πάντα δυνατότητα προσφυγής στους τοκογλύφους. 

Σταδιακά , από την είσοδο της Ελλάδας στην ΕΟΚ και μετέπειτα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η 
προσφορά τραπεζικών προϊόντων πρέπει να έφθασε περίπου σε ποικιλία τα επίπεδα των 
άλλων εταίρων μας.  

Πιθανόν όμως το διάστημα μιας γενιάς που μεσολάβησε, δεν ήταν αρκετό και έχει κανείς 
την αίσθηση ότι η αγορά ήταν ανώριμη. Απο την άλλη κατηγορήθηκαν και οι τράπεζες για 
ενθάρρυνση  του δανεισμού.  

Η κρίση και η ανάγκη σίγουρα θα μας κάνει όλους πιο προσεκτικούς και αυτό σίγουρα θα 
είναι υγιέστερο.  

Η περίοδος που διανύουμε όμως περιέχει κινδύνους διότι η ανακεφαλαιοποίηση όπως 
«περνά»  από τα ΜΜΕ, δημιουργεί στο ευρύ κοινό αμέσως προσδοκίες για ραγδαία 
βελτίωση της ρευστότητας.  

Πιθανόν η κρίση, πιθανόν οι τρέχουσες εξελίξεις να είναι  μια ευκαιρία να κλείσει το ρήγμα 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης, εγκαινιάζοντας μια στέρεα σχέση τραπεζών και κοινού, εμπόρων, 
εξαγωγέων κτλ.   

Ευχαριστώ τον υποστηρικτή της σημερινής εκδήλωσης και μέλος του CCIFH, εταιρεία 
ΜΑZARS και την Ελληνική Ένωση Τραπεζών για τη φιλοξενία στο χώρο που βρισκόμαστε 
σήμερα.  

Τέλος, ευχαριστώ τον Δημοσιογράφο κο Μπάμπη Παπαδημητρίου που δέχθηκε να 
συντονίσει τη συζήτηση. 

Σας ευχαριστώ 


